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Tillatna hjalpmedel: Minirdknare.

Till alla uppgifter ska fullstindiga losningar ldmnas. Resonemang, inforda beteck-
ningar och utrikningar far inte vara sa knapphdndigt presenterade att de blir svira
att folja. Aven endast delvis losta problem kan ge podng.
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Uppgift 1

Bestédm foljande griansviarden
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Uppgift 2

1
(a) Berédkna sin2v och cos2v om tanv = 1

1
(b) Beréikna tan (2 arctan Z)

(c) Berdkna f'(x) om f(x) = coshz = (e* + e 7)/2

Uppgift 3
(a) For vilka x > —1 giller olikheten

n2+1In(z? +1) < In(z + 1) + In(z + 2)

(b) Los ekvationen

V2r2 —1=2x -3

(c) For vilka z giller olikheten
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Uppgift 4

(a) Bestdm eventuella asymptoter samt eventuella lokala extrempunkter for
den kurva som ges av funktionen

f(z) =z — 2arctanz

(3 p)

(b) Skissa funktionskurvan y = f(x), tillsammans med sina eventuella asymp-

toter och lokala extrempunkter. (2 p)
Uppgift 5
Funktionen sinhx = (e — ¢7%)/2 har en invers funktion g(z).
(a) Los ekvationen sinhx = 3/4. (3 p)
(b) Berdkna ¢'(3/4). (2 p)
Uppgift 6
En vélgjord strut kan beskrivas som en rit cirkuldr kon. Volymen V' av en
kon med hojden h och en cirkelskiva med radien r som bas ges av formeln
V = nr?h/3.
Skér man upp struten med en rét linje fran spetsen till basen och vecklar ut
sa far man en cirkelsektor.
Bestdm den maximala volymen for en strut om lingden av den uppskurna
kanten ar R. (5 p)
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Uppgift 2
(a) sin2v = 8/17, cos2v = 15/17
(b) tan2v = 8/15

et —e™ %

2

(c) sinhz =

Uppgift 3

(a) 0<z<3

(b) z =5 (x =1 ar falsk)

VI1T+1
(c) 3<z< *
2
Uppgift 4
(a) Lok max for 2 = —1, lok min f6r = 1. Asymptoter: sned y = x £ 7.
(b)
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Uppgift 5
. 3
(a) z = arcsinh (4) = In(2)

(b)

SIS

Uppgift 6

21 R3
9v3

Maximal volym vid h =

Vmam -

V3



